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Gremium Sitzung am Beschlussqualität Abstimmungs-
ergebnis 

Stadtrat 25.07.2013 Entscheidung  
 
 
Beratungsgegenstand 
 
Änderung der Richtlinien für die Kommission für Feuerwehr, Rettungswesen und Katastrophen-
schutz (FRK); Berufung eines weiteren Mitglieds 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lehmann) 
 
Antrag: 
 
1) § 2 Nr. 3 wird nach dem Spiegelstrich „- der Leiter des Amtes für Brand- und Katastrophen-

schutz“ wie folgt ergänzt: 
„- der Stadtbrandrat und der Stadtbrandinspektor als Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr“. 

 
2) Herr Michael Springl – Stadtbrandrat – wird als weiteres Mitglied in die Kommission berufen. 
 
 
 
 
 
Dr. Alfred Lehmann       Helmut Chase 
Oberbürgermeister       Berufsmäßiger Stadtrat 
 
 
 



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 
Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro:
     
     

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro:

     

     

     Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro:
     

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstelle/n 
(mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
 
Kurzvortrag: 
 
Der Stadtrat hat mit Beschluss vom 26.07.2012 die Richtlinien für die Feuerwehrkommission ge-
ändert. Damit wurde der Zuständigkeitsbereich dieses Gremiums und auch dessen Zusammenset-
zung mit zusätzlichen Mitgliedern erweitert. 
 
Der jeweilige Stadtbrandrat ist als Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr als Mitglied in den Richtli-
nien genannt und vom Stadtrat berufen. Mit Beschluss des Stadtrats vom 08.06.2011 wurde Herr 
Stadtbrandinspektor Karl-Heinz Lensing als Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr in die Feuerwehr-
kommission berufen. Deshalb ist die Berufung von Herrn Michael Springl nachzuholen, der als 
Kommandant der Freiwilligen Feuerwehr Ingolstadt Stadtmitte gleichzeitig Stadtbrandrat ist. 
 
Wegen der Bedeutung des Brand- und Katastrophenschutzes sollte auch der Stadtbrandinspektor 
Mitglied der Kommission sein. Deshalb sollen die Richtlinien entsprechend angepasst werden. 
 


